

ОГРАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Земледелие

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 28 (1370)

5 марта 1941 года, среда

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

1 марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством председателя Совета Национальностей депутатов Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением Бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллионов рублей.

Содокладчик Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат тов. Ходлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз

убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что Правительство СССР согласно с предложением Бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Альшера Навои и т. д.

Содокладчик Бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказал:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 38 и 19 закона о сельскохозяйственном на-

логе от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко. (ТАСС).

В Наркоминделе

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что Болгарское Правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение Болгарского Правительства, переданное 1 марта с. г. через Полпреда СССР

в Болгарию Лаврищева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что Болгарское Правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское Правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское Правительство не может разделить мнения Болгарского Правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания Болгарского Правительства, ведет не к

укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии.

2) Советское Правительство, верное своей политике мира, не может видеть этого оказать какую-либо поддержку Болгарскому Правительству в проведении юнышней политики.

Советское Правительство вынуждено сделать настящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ВЫВОЗКА?

План последней декады февраля по заготовке лесопункт Вангозеро (Начальник тов. Кольцов) выполнил на 106 процентов. Это — значительное достижение лесопункта. Но с вывозкой здесь по прежнему обстоит плохо, план выполнен только на 89,4 процента. Многие бригады возчиков не выполняют дневных заданий.

Одной из причин невыполнения плана по вывозке является то, что мастер на Вангозере еще не является центральной фигурой производства. Он занимается здесь всем, чем угодно, но только не расстановкой рабочей силы, и руководством организацией труда. Этим занимаются бригадиры, подчас молодые, неопытные. А мастер мимоходом, на 5—6 минут, забежит на лесосеку, в бригаду, и мчится дальше — разрешать «текущие» вопросы. Конечно, от такого руководства пользы мало.

Соцсоревнование, передача опыта лучших возчиков во многом помогли бы повышению производительности труда, ликвидации прорыва на лесопункте. Однако на Вангозере этими вопросами занимаются от случая к случаю.

Соцсоревнованием здесь охвачены лишь кадровые возчики, т. е. меньшая часть рабочих (кстати, договора их проверяются редко, нерегулярно), а большая часть рабочих социа-

листическим соревнованием не охвачена.

Разве на Вангозере нет таких рабочих, чей опыт могли бы перенять молодые, неопытные или вновь прибывшие на лесопункт лесорубы и возчики?

Вот, например, известная всему лесопункту бригада С. Ф. Мартынова возит лес по методу тов. Гаврукова. На 2-х лошадях она ежедневно вывозит по 35—40 фм древесины, выполняя нормы на 180—200 процентов. Но в чем секрет работы этой бригады, — многие вангозерцы не знают.

Не знают они того, как, почему ежедневно добиваются хороших показателей на заготовке бригады Н. У. Мальцева, Т. Е. Ефимова, Д. Н. Гребенщикова, Н. М. Золина. А ведь эти бригады выполняют нормы на 120—140 процентов ежедневно.

Перед административно-техническим персоналом, профсоюзной и комсомольской организациями лесопункта Вангозеро стоят большие задачи. Нужно перестроить работу производства на основе решений XVIII партконференции, поднять роль мастера, возглавить социалистическое соревнование, использовать опыт передовых рабочих, тем самым обеспечить выполнение плана лесозаготовок I-го квартала.

И. МАЛИНОВ.

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МАСТЕРА

Мастер участка Кегенпорог, лесопункта Сянда, тов. Стогов хорошо поставил работу на своем участке. Он организовал работу исключительно бригадным методом. На его участке нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Тов.

Стогов чутко относится ко всем запросам рабочих, ежедневно проводит инструктивные совещания, среди рабочих он пользуется большим авторитетом. На участке хорошо поставлен уход за конем, за обозом.

— Большую роль в деле наведения порядка на наших предприятиях, в деле правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины и технологического процесса должны сыграть мастера, — сказал в своем докладе на XVIII партконференции тов. Маленков.

Однако не все мастера лесопункта Сянда являются подлинными организаторами производства. Мастер участка Нижняя Сянда т. Фокин является безинициативным руководителем участка. Он не занимается организацией труда, созданием бригад. Техника безопасности на этом участке не соблюдается, стахановская школа не организована. Рабочие работают в одиночку, и только поэтому большинство из них не выполняет плана.

Для успешного выполнения плана надо правильно организовать труд. Что это значит? Это значит, что необходимо заранее подготовить лесосеку, определить способ ее разработки, правильно расставить рабочую силу.

Н. МЕЛЬНИКОВ.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

**ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ тов. МАЛЕНКОВА О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА.**

Речь тов. Г. Н. КУПРИЯНОВА.

(Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР)

Товарищи! Тов. Маленков в своем докладе с исключительной четкостью показал, какие недостатки имеют наши промышленные предприятия, какие недостатки имеются в работе партийных организаций по руководству промышленностью, и показал, какие громадные неиспользованные возможности имеются в каждой отрасли промышленности для дополнительного выпуска продукции. В докладе показано, что может получить наша страна, если мы устраним недостатки и решительно покончим с разгильдяйством, бескультурьем, разбазариванием оборудования и используем каждое предприятие на полную мощность.

Недостатки, отмеченные в докладе тов. Маленкова, имеют место на целом ряде предприятий нашей Карело-Финской республики.

Промышленность Карело-Финской республики за 1940 год имела некоторые успехи и дала прирост промышленной продукции на 6,3 процента по сравнению с 1939 г. Это без продукции промышленных предприятий новых районов. Предприятия новых районов по мере их восстановления вступали в строй действующих в конце третьего и в четвертом квартале 1940 г. и дали промышленной продукции в 1940 г. на 30 млн. руб. Таким образом, прирост продукции вместе с новыми районами составляет по республике 14,6 процента к уровню 1939 г. В 1940 году из квартала в квартал шло нарастание темпов. Если первые два квартала не дали прироста, то в третьем квартале мы имеем прирост по сравнению с третьим кварталом 1939 г. на 13,3 процента, и если учесть промышленность новых районов, то прирост составит 36 процентов. В четвертом квартале прирост составил 14,9 процента, а вместе с новыми районами — около 70 процентов.

Капиталовложения по республике в 1940 г. составляли 815 млн. руб. Это на 15 процентов больше того, что было вложено в промышленность республики за всю вторую пятилетку.

Проделана большая работа по восстановлению разрушенных белофиннами предприятий в новых районах республики. При громадной помощи, которую оказывал нам Центральный Комитет партии, лично товарищи Сталин и Молотов, трудящиеся республики провели большую работу

по восстановлению этих районов, и сейчас в основном на новой территории все предприятия пущены и начали давать продукцию.

Однако, несмотря на большую работу, проделанную в 1940 г., промышленность республики работала неудовлетворительно. То, что было упущено в первом и во втором кварталах, мы не сумели наверстать в третьем и четвертом. В результате в целом промышленность старых районов не выполнила плана полностью.

Нет надобности много останавливаться на причинах этого. Об этих причинах говорил тов. Маленков. Причина невыполнения плана заключается безусловно в том, что партийные организации недостаточно вникали в хозяйственную жизнь предприятий. Первичные организации, районные комитеты партии по сути дела не осуществляли контроля за деятельностью администрации. Хозяйственное руководство не использовало всех внутренних возможностей и очень часто ссылалось на объективные условия. А первичные организации вместо того, чтобы по-настоящему просмотреть работу предприятия, выявить, какие возможности не использованы, иногда становились на путь поощрения рваческих настроений некоторых хозяйственников.

Я должен остановиться на вопросах работы лесной промышленности, которая является основной отраслью народного хозяйства республики и занимает большой удельный вес в лесной промышленности Советского Союза.

Решения XVIII съезда партии о ликвидации отставания лесной промышленности относятся к нам, большевикам Карело-Финской республики, больше, чем к какой-либо другой области Советского Союза.

Борьба за выполнение государственного плана лесозаготовок, за выполнение решений XVIII партийного съезда занимала и занимает главное место в работе партийных организаций республики. В результате этой борьбы за ликвидацию отставания мы имеем некоторое движение вперед. Из года в год нарастают темпы развития лесозаготовительной промышленности и ее объем. В 1938 году прирост к 1937 г. составлял 20 процентов, в 1939 году — 29 процентов к 1938 году. Но ни в 1937 г., ни в 1938 году лесная промышленность не

выполнила плана и лишь в 1939 г. основные лесозаготовительные организации выполнили план на 101,2 процента.

В 1940 году лесная промышленность республики не выполнила плана, хотя во втором полугодии она работала несколько лучше, чем в первом. Мы имеем безусловные достижения в

митете коммунистической партии. На плenуме очень детально разбирался вопрос о состоянии и задачах работы лесной промышленности. В процессе подготовки было установлено, что на механизированной вывозке существует порочная система заработной платы.

Получается так, что шофер автомашины, тракторист, работающий на тракторе, на ремонте трактора или автомашины зарабатывают гораздо больше, чем на вывозке леса. Значит, они материально, экономически заинтересованы в том, чтобы трактор, автомашина больше времени простоявали, чтобы они не работали на вывозке. Эта порочная система заработной платы является, безусловно, громадным тормозом в выполнении плана механизированной вывозки.

Вопрос об изменении этой системы был поставлен перед Наркомлесом Союза еще в ноябре месяце, но ни какого ответа мы до сих пор не имеем. Мы в порядке своей инициативы изменили на одном из механизированных лесопунктов систему заработной платы; не стали оплачивать эти простой, понизили ставки на ремонт, и в результате этот пункт стал перевыполнять план механизированной вывозки.

Надо ликвидировать обезличку, безответственное отношение к тракторам, механизмам, ввести ряд поощрительных мер за хорошее содержание механизмов, за безаварийную работу.

В лесной промышленности, как нигде, велика разница между передовыми рабочими и плохо работающими. Имеется уже довольно значительное количество рабочих, которые на заготовке выполняют 200 процентов нормы. И в то же время большое количество рабочих, примерно до 40 процентов, не выполняют установленных норм.

В чем же дело? Дело заключается в том, что в организации бригад в лесу нет порядка. Бригады организуются сами собой, стихийно. Наркомлес не определил порядка создания бригад. Ни в одной отрасли промышленности, кроме лесной, нет такого положения, когда рабочий самовольно переходит из одной бригады в другую. Сегодня работает в одной бригаде, тут ему не понравилось, завтра переходит в другую.

А в Наркомлесе до сих пор нет даже приказа, который бы определял порядок организации бригад и

роль бригадиров. Довольно большое количество рабочих не выполняет нормы потому, что они впервые пришли в лесную промышленность, никто их не обучает, они предоставлены самим себе.

Косность, застой технической мысли нигде так не чувствуются, по-моему, как в лесной промышленности. Я мог бы привести много примеров этого, но ограничусь только одним. На Онежском заводе, который подчинен Наркомлесу, еще в 1938 году была изготовлена электропила. Она в течение двух дней по нашей инициативе была опробована на лесных делянках около Петрозаводска. Но затем эту электропилу увезли куда-то, кажется, в восточные, а может быть в южные области страны. По мнению Наркомлеса, Карельской республике нехватило лесных делянок для того, чтобы опробовать эту пилу, понадобилось опробовать ее в другом месте. Судьба этой электропилы с 1938 года неизвестна.

На предприятиях Наркомлеса слабо применяется механизированная погрузка и разгрузка. А если и применяется, то только по инициативе местных работников. Все операции на погрузке и разгрузке Наркомат планирует с расчетом выполнения работы вручную.

Разбазаривание инструментов и оборудования на предприятиях Наркомлеса тоже очень широко развито. Нет учета таких инструментов, как лучковые пилы, топоры и проч. Это, казалось бы, мелочь, стоимость этих инструментов невелика, но такого оборудования уходит неизвестно куда на десятки и сотни тысяч рублей.

Для Наркомлеса и Наркомата бумажной промышленности, выделившегося из Наркомлеса, характерна исключительная неповоротливость и незнание дел на местах. Можно привести пример, когда Наркомлес и Наркомбумпром планируют поставку балансов таким образом, что встречные перевозки требуют огромных непроизводительных затрат.

Предприятия Наркомлеса в нашей республике должны будут в 1941 году дать леса в два раза больше, чем в 1940 году. Уже в первом квартале нужно будет вывезти больше, чем фактически вывезено за весь 1940 год. Кроме того,



(Окончание см. на 3-й стр.).

Окончание речи тov. Г. Н. КУПРИЯНОВА

в 1941 г. в лесной промышленности республики необходимо провести ряд подготовительных работ для освоения богатых лесных массивов в северных районах. Необходимо довести объем заготовок с 14 млн. кубометров в 1941 г. до 17—18 млн. кубометров в 1942 г. Это жизненно необходимо, т. к. потребность в лесе только действующих предприятий по нашей республике составляет 13,5 млн. кубометров, а кроме того мы должны вывозить лес и в Ленинград, и в Ленинградскую область.

Я говорил, товарищи, о лесной промышленности и ее недостатках только потому, что это—одна из наиболее отстающих отраслей промышленности и что она занимает значительный удельный вес во всем народном хозяйстве.

Мы отлично понимаем, что за недостатки партийная организация республики несет целиком и полностью ответственность, и сейчас мы принимаем ряд мер для устранения этих недостатков.

В Карело-Финской ССР развиваются и другие отрасли промышленности. У нас начинает возникать металлическая и гидролизная промышленность, широкое развитие получают все виды транспорта. Изыскания, проведенные в этом

году, позволяют говорить о том, что у нас есть большие запасы колчедана, слюды, кварца и шпата, дающие возможность в 1941 году начать промышленную эксплуатацию этих месторождений. Капиталовложение в промышленность в 1941 г., по предварительным данным, составят по республике свыше миллиарда рублей.

Особенно большие задачи стоят перед нами в деле освоения полной мощности промышленных предприятий новых территорий и задачи нового строительства ряда промышленных предприятий и ряда железнодорожных линий.

Партийная организация республики понимает всю ответственность перед партией, перед страной за выполнение плана, за выполнение в установленные сроки строительства промышленных предприятий, железных дорог, за дальнейшее освоение природных богатств республики. Вооруженные решением XVIII партийной конференции, мы примем все меры к устранению имеющихся недостатков в работе партийной организации по руководству промышленностью, примем все меры к тому, чтобы выполнить указания ленинско-сталинского Центрального Комитета нашей партии и товарища Сталина. (Аплодисменты).

Обсуждают материалы XVIII партконференции

НА ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ

Во всех первичных партийных организациях района прошли открытые партийные собрания по обсуждению итогов работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В своих выступлениях рабочие и служащие, партийные и непартийные большевики, подчеркивали, что те недостатки, на которые указал тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б), имеются и на наших предприятиях и в учреждениях. Эти недостатки необходимо устраниить, сделать все для того, чтобы выполнить и перевыполнить заданные производственные измерители.

Выступая, тов. Сибирцев (лесозавод № 1) отметил, что руководители лесозавода не осуществляют технического руководства в цехах. Заведующий техническо-нормировочным бюро т. Малахов отсиживается в кабинете и не знает положения дел в цеху. Тов. Сибирцев говорил и о роли мастера на производстве. Он сказал, что мастера лесозавода занимаются всем, чем попало, но только не руководством сменой.

В. МАЛИН.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

В Совете Национальностей.

Прения 27 февраля по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год.

Речь депутата ПРОККОНЕНА П. С. *)

Представленный правительством на рассмотрение и утверждение сессии проект государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик подводит прочную финансовую базу под народнохозяйственный план 1941 г., являющийся планом дальнейшего подъема народного хозяйства, роста народного дохода, роста благосостояния трудящихся, планом процветания национальной по форме и социалистической по содержанию культуры великого Советского Союза. Проект государственного бюджета СССР на 1941 г. целиком и полностью исходит из решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Я одобряю ассигнования на оборону страны в 70,9 млрд. руб. Эти ассигнования будут гарантировать неприкосновенность цветущего сада социализма от охочей до наших плодов империалистической саранчи, обеспечат превращение нашей страны в такую крепость, которую не в состоянии будет преодолеть любые враждебные нам силы капиталистических государств.

Я голосую за предлагаемую сумму бюджетных вложений на оборону потому, что эта сумма гарантирует безопасность наших границ. Она полностью учитывает желание карело-финского народа, выраженное в руках "Калевалы", — превратить нашу страну в такую каменную крепость,

Чтобы злодей нас не коснулся, Враг плодов бы не похищил, Никогда, пока на небе Золотой блестает месяц. Товарищи депутаты! Под руководством партии Ленина—Сталина, при помощи великого русского народа за истекший короткий период после образования союзной Карело-Финской республики карело-финский народ добился огромных успехов во всех областях народного хозяйства, в подъеме культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию. Сделан крупный шаг по пути превращения нашей республики в одну из передовых в ряду 16 равноправных братских союзных республик великого Советского Союза.

Особенно велики успехи в деле восстановления народного хозяйства на бывшей территории Финляндии, включенной законом, принятым VI сессией Верховного Совета СССР, в состав Карело-Финской

ССР. Известно, что белофинны, отступая, превращали города и поселки в груды развалин, портили и увозили оборудование, разрушали фабрики и заводы. Не прошло и года существования новых районов под знаменем Сталинской Конституции, а какие произошли перемены! Волей большевистской партии и советского народа жизнь в новых городах и поселках, колхозах и совхозах закипела ключом. Быстро входят в строй разрушенные белофиннами фабрики и заводы, засеваются и возделываются заброшенные пашни, открываются школы, больницы, детские ясли, благоустраиваются города.

Восстановленные предприятия государственной промышленности, по предварительным данным, уже дали стране в 1940 г. валовой продукции на десятки миллионов рублей. Предприятия кооперативной промышленности дали продукции на сумму свыше 8 млн. руб.

Проведена большая работа по заселению новых территорий. Колхозы новых районов оснащаются передовой техникой. Здесь уже созданы машинно-тракторные станции. В системе Наркомата совхозов и Наркомата пищевой промышленности на новой территории организованы 15 совхозов, в том числе 3 свеклосахарных.

Проделана колоссальная работа по организации средств связи. Восстановлены здания почтовых предприятий, телефонных станций, упорядочена телефонная связь в городах и промышленных центрах. В новых районах телефонизированы сельские Советы. Установлена телефонно-телефрафная связь районных центров, городов и поселков с Петрозаводском, а также с Ленинградом и Москвой. Большая работа проделана и по радиофикации этих районов.

На новой территории открыто 270 школ, 7 районных домов культуры, 67 изб-читален, 52 библиотеки, педагогическое училище, 2 сельскохозяйственных школы, лесной техникум, государственный музей в г. Вишире. Открыто свыше 160 различных учреждений здравоохранения. Создана густая сеть магазинов и предприятий общественного питания. В новых районах быстро развивается искусство. В городах Вишире и Сортавала открыты театры. В городах Кякисалми и Вишире организованы филиалы республиканской филармонии. В городах и посел-

ках растет число киноустановок, демонстрируются лучшие советские фильмы. За короткий период в новых районах восстановлено много жилых и административных домов, гостиниц. Водопроводная сеть и канализация восстановлены в городах Вишире, Сортавала, Кякисалми. Проделана большая работа по благоустройству населенных пунктов. Города и поселки, в которых в ряде случаев оставались одни дымовые трубы, зажили полноценной советской жизнью, превращены в подлинные культурные центры.

Такие темпы строительства возможны только при советской власти, только в нашей стране, где у руля руководства стоит великая партия Ленина—Сталина, единственной целью которой является забота о трудахящихся, об их культурном и материальном благополучии.

Велики хозяйствственные успехи и на территории наших старых районов.

Из года в год растет государственный бюджет республики. Рост бюджета в 1941 г., по сравнению с 1940 г., составляет 53 проц. Общая сумма вложений в народное хозяйство вместе с вложениями в союзную промышленность составит в 1941 г. свыше миллиарда руб. На эти средства будет построен, помимо мелких объектов, ряд крупных промышленных предприятий и мощных электростанций, сотни километров новых железных дорог. Эти вложения обеспечивают также полное восстановление разрушенных белофиннами предприятий в новых районах.

Только в лесную промышленность в текущем году будет вложено 163 млн. руб. Все эти мероприятия обеспечат дальнейший подъем производительности труда, дадут возможность шагнуть далеко вперед по пути превращения труда на лесозаготовках в разновидность индустриального труда.

Но недостатки работы лесной промышленности, вскрытые в докладе тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партийной конференции и в выступлениях депутатов на этой сессии, имеют место и на предприятиях лесной промышленности Карело-Финской республики. Не наведен еще должный порядок в деле организации труда и использования механизмов. Вследствие бесхозяйственности, отсутствия внутриведомственного финансового конт-

*) Речь печатается по сокращенной стенограмме.

(Окончание см. на 4-й стр.)

Окончание речи тов. ПРОККОНЕНА П. С.

роля лесные предприятия потерпели в 1940 г. большие убытки. В этом, безусловно, повинны органы Наркомфина и Государственно-го банка, которые не привлекали к материальной ответственности людей, допускающих разбазаривание государственных средств.

В результате сталинских пятилеток заново преобразовано сельское хозяйство республики. 40 тыс. мелких крестьянских хозяйств бывшей Олонецкой губернии объединились в 965 крупных социалистических коллективных хозяйств. Из года в год растут урожаи и продуктивность животноводства. Сельское хозяйство Карело-Финской ССР, как и в других республиках Советского Союза, оснащено передовой техникой.

В царской России грамотных карелов насчитывалось всего 13 проц. Теперь Карело-Финская ССР из неграмотной, дикой окраины становится республикой сплошной грамотности, республикой высокой культуры. Она покрылась густой сетью школ, высших и средних учебных заведений и других культурных учреждений. В 1940 г. созданы Карело-Финский Государственный университет и национальный Государственный театр драмы.

Вложения в народное хозяйство республики позволяют нам в 1941 г. увеличить выпуск валовой продукции государственной промышленности республики советского подчинения против 1940 г. на 50 проц. (Аплодисменты).

увеличить объем основной отрасли хозяйства — лесозаготовок — больше чем в два раза.

Славный путь прошел наш карело-финский народ за годы советской власти. От угнетенной, отсталой аграрной колонии царизма, места ссылки — до свободной союзной республики, с высокой развитой индустрией, от страны нищей и некультурной — до страны сплошной грамотности.

Вековая нужда и прозябанье карело-финского народа канули в вечность. Этим наш народ обязан партии Ленина — Сталина. Этим мы обязаны великому вождю всех народов товарищу Сталину. (Аплодисменты).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

И в тесноте, и в обиде

Почтовое отделение ст. Кемь является одним из крупнейших в районе. Оно обслуживает рабочий поселок и является пересыльным: отсюда почта идет в Рабочеостровск и на Соловки, но условия для нормальной работы в этом отделении не созданы.

Здесь так темно, что даже днем невозможно работать без электрического освещения. Почтовое отделение не имеет кладовой, и пересылаемая почта лежит в прихожей. Теснота в почтовом отделении приводит к тому, что при сор-

тировке почты письмоносы перепутывают письма и газеты, доставляют их адресатам поэтому с большим запозданием. В почтовом отделении нет телефонной будки.

Начальнику райотдела связи тов. Кукшиеву необходимо обратить особое внимание на работу почтового отделения ст. Кемь и создать условия для нормальной работы почтовых работников, для культурного обслуживания клиентов.

А. КОСТЮКЕВИЧ.

КЛУБ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

Клуб поселка Бабгубы никто не посещает. И недивительно. Здесь никакой культурно-массовой работы не проводится. Кроме неисправного биллиарда при клубе ничего нет. Нет домино, шашек, шахмат, газет. Кино бывает редко. В клубе холодно.

Сейчас на перевалком-

бинате имеется много рабочих, но культурно провести время, хорошо отдохнуть им негде. Администрация знает, что клуб требует ремонта, но мер не принимает. В стороне от этого дела находится и завком завода.

А. АНДРЕЕВ.

Короткие сигналы

В селе Калгалакша больше года строился магазин. Сейчас в основном все готово, нехватает только одной тяги, пары навес для дверей и нет стекол. Лишь поэтому помещение не используется.

Сквозь пальцы на это дело смотрят правление райпотребкоопа, как будто не в его интересах закончить начатое им строительство магазина.

ПАЙЩИК.

Кто же, как не медико-санитарные учреждения должны прививать трудящимся санитарные навыки? Но этого пока не наблюдается в Кемской городской поликлинике. Взять хотя бы такой факт, что в поликлинике нет ни бака с кипяченой водой, ни умывальника.

Заведующий поликлини-

кой тов. Данилов много раз обещал, что на столах будут поставлены графины с водой, но его слова разошлись с делом: кипяченой воды и до сих пор нет, больные вынуждены пить сырую воду на кухне, что ни в коем случае недопустимо.

С.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Присоединение Болгарии к пакту трех держав. ◆ Турецкое сообщение. ◆ Война в Европе и Африке. ◆ Вступление германских войск в Болгарию. ◆ Прибытие Идена в Афины.

операций у острова Кастильяно произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, 3 английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1 тысячу итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты Англии. Бомбардировке подверглись в частности Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли 2 марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем.

2 марта Германское информационное бюро сообщило, что германские войска с согласия болгарского правительства вступили на территорию Болгарии.

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыли из Анкары английский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба генерал Дилл. В английской миссии Иден встретился с греческим премьер-министром Коризисом. В этот же день вечером Иден был принят греческим королем. (ТАСС).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

ОЪЯВЛЕНИЯ

Сберегательная касса при работе связи производит прием и выдачу срочных и до востребования вкладов отдельных граждан, оплату выигрышей по облигациям госзаймов, выдачу и оплату кредитов до тысячи рублей, прием облигаций на хранение, продажу карточек по проверке выигрышей, проверку облигаций по таблицам выигрышей и выдачу ссуд под залог облигаций госзаймов.

Сберкасса работает с 13 часов дня до 21 часов вечера, выходные дни — по понедельникам.

Райсберкасса.

профилактики детской заболеваемости.

К участию в школе матери призываются все матери города, имеющие детей до 4-х лет.

Детконсультация.